

# 我省今秋实现课后服务全覆盖

## 省教育厅表示,将进一步提高课后服务的质量,并提高课堂教学的水平

海都讯(记者 李琪 福建日报) 12日,我省“奋斗百年路 启航新征程”系列主题第六场新闻发布会举行。省民厅、省教育厅、省卫健委和三明市等相关负责人围绕“切实保障和改善民生,着力提高人民生活品质”有关情况介绍。中小学课后服务和高校毕业生就业等问题,成为发布会热点。

省教育厅有关负责人介绍,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,中小学课后服务成为学生家长关心的热点问题。而2018年以来,我省按照“坚持自愿、公益惠民、试点先行、循序渐进”的原则,积极推动各地开展课后服务工作,健全课后服务管理制度和配套政策,着力构建由学校、公益机构、社会机构等多方参与的课后服务体系。

今年春季学期,即7月份中小学放假之前,我省课后服务的覆盖量达到149万余人。预计到今年秋季中

小学开学的时候,我省将实现课后服务全覆盖,所有有需要课后服务的孩子,学校将保证全覆盖。其次,在全覆盖的基础上将进一步提高课后服务的质量。还要提高课堂教学的水平,与课后服务相辅相成。最后,则是完善保障服务体系,课后服务将涉及硬件、软件条件的提升,以及人员、老师高强度的付出,需要做好保障服务工作。

高校毕业生就业方面,截至8月9日,我省高校毕业生毕业去向落实率达78.81%,比去年同期增长7个百分点。当前,我省正进一步抓好8、9月份就业跟踪服务,强化帮扶台账管理,有针对性地推送就业岗位信息。

在教育领域,三明市有关负责人表示,三明通过基础教育改革和“放管服”改革,全市学前三年入园率、公办率、普惠率、示范园就读比率均高于全省平均水平,其中公办率、普惠率居全省前列;目前正在争创国家基础教育综合改革实验区。

### 现场

## 丰泽查封多个违规校外培训机构

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 蔡国清 文/图) 昨日,海都记者从泉州丰泽区教育局获悉,自8月6日起,全区所有校外培训机构暂停线下培训、夏令营活动,连日来,丰泽区教育局与区市场监管部门、辖区民警、街道社区等联合执法,突击检查了多家无证、违规的校外培训机构。

联合执法队首先来到位于海星小区内的一家辅导班(即本报8月6日报道的《惊险!18层天台多名孩子爬上楼顶嬉戏》中的培训机构)。该辅导班属无证办班,又对学生安全疏于管理,导致学生在休息时间爬上天台嬉戏。执法人员介绍,经本报报道后,街道社区的工作人员就第一时间对其进行查封,在门上贴告家长书,并通知举办者立即进行退费。当天,执法人员一起到现场进一步落实关停情况,并于现场致电该辅导班负责人,询问其停课退费情况,得知其已着手进行退费。

随后,联合执法队还突击检查了丰泽区湖心实



联合执法队查封无证培训机构

小周边的两家校外培训机构。

一家名为“课后服务中心”的托管机构,为学生提供住宿和餐饮服务,但该托管机构负责人对相关的安全规范却一问三不知。丰泽区教育局相关负责人介绍,该机构消防安全隐患也比较大,没有双通道,从事食品工作的人员健康证过期,生熟食混杂在一起,没有留样,这些

都是重大的安全隐患。因此,联合执法队及时请市场监督管理局进一步跟踪处罚。

另一家名为“泉州不凡研学”的机构,打着“研学”的名号却在行“培训”之实。起初,该机构工作人员极力否认,但是联合执法人员发现里面有学员正在接受高中课程知识培训。对此,联合执法队当场予以制止,并要求从下

午开始就不允许再办学。

丰泽区教育局相关负责人表示,自中央“双减”文件下达后,辖区证照齐全的校外培训机构在他们的督促下,基本启动停课退费工作,而一些无证的校外培训机构则依然违规培训,跟教育主管部门玩起“躲猫猫”。接下去,教育主管部门将持续依托社区网格员,通过网格化管理,打击无证违规培训行为。

### 焦点

## 国务院再发文 完善“双减”通报制度

8月11日,国务院教育督导委员会办公室印发专门通知,拟对各省“双减”工作落实进度每半月通报一次。

《通知》明确,各省自8月30日起每月15日和30日前,报送“双减”工作落实进度,国务院教育督导委员会办公室在汇总分析后,形成专项督导半月通报。

7月20日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,各地相继出台“双减”细则。

海南省自8月5日起暂停办理除各级各类民办学校校外其他教育机构及教育服务机构教育行业创新创业人才确认工作。成都市要求各区县对学生参加校外培训进行实名制管理,支持鼓励校外培训机构探索“先消费、后付费”的运营模式。上海市严禁学校组织中小学生学习参加任何形式、任何范围的联考或月考。

甘肃、山东等地也相继出台停止学科类校外培训的通知,加快推进“双减”进程。(新华)

### 链接

## 南安开展有偿补课专项整治

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日,海都记者从泉州南安市教育局获悉,为进一步加强中小学教师师德师风建设,规范教师职业行为,即日起,南安市教育局面向南安全市中小学校和教师开展为期9个月的有偿补课及违规收受礼品礼金问题专项整治行动。

“学高为师,身正为范”,教书育人是教师的天

职,其一言一行深刻影响着每一位学生。”南安市教育局相关负责人介绍,当前,南安全市广大教师爱岗敬业、率先垂范、无私奉献,涌现出一大批先进典型。但是仍有少数教师受社会不良风气的影响,有偿补课、违规收受礼品礼金等师德失范行为依然存在,严重背离了教师职业道德和纪律守则,玷污了

教师声誉,败坏了社会风气。

南安市教育局希望大家能自觉抵制中小学有偿补课和教师违规收受礼品礼金的歪风邪气,让孩子充分享受课余和节假日轻松愉快的生活,共同营造风清气正的育人环境。同时也欢迎各位家长和社会各界给予监督,一旦发现中小学有偿补课和

在职教师违规收受礼品礼金等行为的,可及时向南安市教育局举报。一经查实,南安市教育局将依据有关规定,从严处理,绝不姑息。

南安市纪委监委驻市教育局纪检监察组举报电话:0595-86367869;市教育局举报电话:0595-86367819;举报电话:南安市成功街新华大厦。

## “我会努力,让这个家越来越好”

永春的康朝福,自小由母亲辛苦打零工拉扯大,高考被重点大学录取的他,暑假里努力打工,只为凑够学费

A04



海都公益+  
海都助学直通车

主办单位:海峡都市报、泉州市委统战部